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Korrekturaufgabe 4:
Das Alphabet X~ ={a,b,c} sei gegeben.

a) Induktive Definition fur die Menge Y aller Zeichenreihen tber dem Alphabet X :
e Furjeden Buchstabens € X ist S eine Zeichenkette Uiber X .
e WennW eine Zeichenkette ist, dann ist auch SW eine Zeichenkette, wobeis € 2 .

e Nur so gebildete Zeichenketten sind Zeichenketten der Menge Y iberX .

b) Induktive Definition fiir die Menge M _, aller Zeichenreihen tiber dem AlphabetX , die mindes-
tens zwei Buchstaben lang sind:
e Fir jede zwei Buchstabens;, S, € X ist S, eine Zeichenkette Uber X .
e Wenn W eine Zeichenkette ist, dann ist auch SW eine Zeichenkette, wobeis € X .
e Nur so gebildete Zeichenketten sind Zeichenketten der Menge M, tiber X .

c) Induktive Definition fir die Menge M, aller Zeichenreihen tiber dem AlphabetX , in denen

immer zwei gleiche Buchstaben aufeinander folgen, z.B. aabb
e Fir jeden Buchstabens € X ist SS eine Zeichenkette liber X .
e Wenn W eine Zeichenkette ist, dann ist auch SSW eine Zeichenkette, wobeis € Z .

e Nur so gebildete Zeichenketten sind Zeichenketten der Menge M, tiber X .

d) Wenn eine Zeichenreihe eine gerade Lange hat, muss die Lange ohne Rest durch 2 teilbar
sein, also zeigen wir |W| mod 2 =0 fiir allew € X" mit Hilfe der vollstandigen Induktion.

LA. Die Lange einer giiltigen Zeichenkette W ist |W| =2, also gilt |W| mod2=0

V. Die Behauptung gelte fir eine beliebige, feste Zeichenkette W

LS. Dann gilt fur die Zeichenkette SSW mit S € X
|ssw|mod 2 =|ss|mod 2+ |w|mod 2

=0+|w]mod 2
=0+0 (gemaR 1V.)
=0
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